

Ministrul Boloș nu crede ca România poate strânge 30 de miliarde de lei fara creșteri de taxe

Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș, s-a declarat pesimist ca România ar putea sa strângă la bugetul de stat 30 de miliarde de lei fara creșteri de taxe.

Întrebat, vineri, într-o conferința de presa organizata la Guvern, oficialul a menționat ca este nevoie de un mix de soluții între reforma fiscală, reducerea de cheltuieli și îmbunătățirea colectării.

"Întâi de toate, trebuie sa vedem ce tipuri de masuri vor fi agreate de catre coaliția de guvernare, pentru ca în funcție de ceea ce se va agreea, fiecare tip de masura are un impact bugetar specific și, dupa cum știm, vom avea un astfel de plan care dupa aceea merita sa fie discutat. Însa sa nu uitam ca sunt tipuri de cheltuieli publice cu impact, sa spun așa imediat, adica limitarea unor sporuri, sau tipuri de cheltuieli cum sunt cele care privesc reducerile de personal, cu impact bugetar în timp. Adica, pâna când se vede impactul în contul de execuție bugetara poate sa treaca o perioada de un an, doi ani de zile... Realist vorbind, mi-e greu sa cred acest lucru (reducerea cheltuielilor cu 30 miliarde de lei, fara creșteri de taxe n.r.), așa din experiența, și este opinia mea personala. Trebuie sa discutăm de un mix de soluții care înseamna reforma fiscală, reducerea de cheltuieli și, desigur, îmbunătățirea colectării. Foarte greu se materializeaza în ceea ce înseamna încasari la buget. Deci, trebuie sa fim foarte atenți pentru ca sa nu avem o deviere consistenta de la traiectoria de deficit, având în vedere angajamentul pe care îl avem în relația cu Comisia Europeana", a declarat Marcel Boloș.

Acesta a susținut ca, în vederea reducerii cheltuielilor din sectorul bugetar, trebuie analizata fiecare categorie de funcționari publici.

"Dupa parerea mea, trebuie luata fiecare categorie de funcționari publici. Va dau un exemplu, domeniul de sanatate care este cu un sistem de sporuri specifice și nu poți sa iei o decizie care sa afecteze sistemul public de sanatate. Profesorii au un sistem de sporuri, de asemenea, diferit. Deci, nu cred în aceasta tranșare a problemei sporurilor, printr-o regula generala, însa cred ca acele sporuri, cum le-am amintit, cel de condiții vătămătoare fara discuție, trebuie considerate pentru a asigura o corecta utilizare a banilor din sectorul public", a afirmat Boloș.

Potrivit datelor prezentate de catre demnitar, România are un nivel de cheltuiala publica de peste 740 de miliarde de lei, din care 164 de miliarde de lei sunt cheltuielile de personal, iar 222 de miliarde de lei reprezinta cheltuielile de asistența, "cheltuieli care țin de funcționarea statului român, consistente, și pentru care trebuie foarte mult echilibru".